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1. Welche der folgenden Aussagen sind richtig?
O Der DPLL-Algorithmus ist deterministisch.
O Der DPLL-Algorithmus ist nichtdeterministisch.

O Dank der Optimierungen lauft der DPLL-
Algorithmus immer in polynomieller Zeit.

O Der DPLL-Algorithmus ben6tigt im schlimmsten
Fall exponentielle Laufzeit.

2. Sei @ eine giiltige Formel der Aussagenlogik. Welche der folgenden Aussagen ist richtig?

(O Es gibt immer eine polynomiell lange Herleitung von ¢ im Hilbertkalkiil.

(O Alle Herleitungen von ¢ im Hilbertkalkiil kénnen exponentiell lang sein.

Hinweis: denke an die Komplexitéit des Giiltigkeitsproblems!

3. a) Eine Formelmenge T ist erfiillbar, wenn . ..
(O ... es eine Belegung V gibt, die mindestens eine Formel aus I' erfiillt.
(O ... eseine Belegung V' gibt, die alle Formeln aus I' erfiillt.
(O ... alle Belegungen V mindestens eine Formel aus I" erfiillen.

b) Ergénze:
I'=¢ gdw. unerfiillbar ist.

4. Vervollstiandige den folgenden Beweis des Kompaktheitssatzes, Variante 2 (Thm. 1.44).

I'E ¢ gdw. unerfiillbar (Aufgabe 3b)
gdw. es gibt endliches A C mit (Thm. 1.40)
gdw. es gibt endliches A C T mit —— (
gdw. es gibt endliches A C T mit A ¢ (Aufgabe 3b)



